

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

扩大内需是战略之举

新华社北京12月15日电 12月16日出版的第24期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《扩大内需是战略之举》。这是习近平总书记2015年10月至2025年10月期间有关重要论述的节录。

文章指出，扩大内需既关系经济稳定，也关系经济安全，不是权宜之计，而是战略之举。实施扩大内需战略，是保持我国经济长期持续健康发展的需要，也是满足人民日益增长的美好生活需要的需要。要加快补上内需特别是消费短板，使内需成为拉动经济增长的主动力和稳定锚。

文章强调，大国经济的优势就是内部可循环。要牢牢把握扩大内需这一战略基点，使生产、分配、流通、消费各环节更多依托国内市场实现良性循环。扩大内需和扩大开放并不矛盾。国内循环越顺畅，越能形成对全球资源要素的引力场，越有利于构建以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局，越有利于形成参与国际竞争和合作新优势。要把扩大内需战略同深化供给侧结构性改革有机结合起来，供需两端同时发力、协调配合，形成需求牵引供给、供给创造需求的更高水平动态平衡。

文章指出，总需求不足是当前经济运行面临的突出矛盾。要坚决贯彻落实扩大内需战略规划纲要，尽快形成完整内需体系，着力扩大有收入支撑的消费需求、有合理回报的投资需求、有本金和债务约束的金融需求。消费是我国经济增长的重要引擎，扩大消费最根本的是促进就业，

完善社保、优化收入分配结构，扩大中等收入群体，扎实推进共同富裕。要建立和完善扩大居民消费的长效机制，使居民有稳定收入能消费、没有后顾之忧敢消费、消费环境优获得感强愿消费。要完善扩大投资机制，拓展有效投资空间，适度超前部署新型基础设施建设，扩大高技术产业和战略性新兴产业投资，持续激发民间投资活力。要继续深化供给侧结构性改革，持续推动科技创新、制度创新，突破供给约束堵点、卡点、脆弱点，增强产业链供应链的竞争力和安全性，以自主可控、高质量的供给适应满足现有需求，创造引领新的需求。要坚持惠民生和促消费、投资于物和投资于人紧密结合，坚决破除阻碍全国统一大市场建设卡点堵点。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下推动安康高质量发展

市人大常委会不断健全具有安康特色的生态法规体系

本报讯（通讯员 冰之 王婧君）今年以来，市人大常委会深入贯彻习近平法治思想，紧紧围绕生态优先、绿色发展，立足“小切口”“小快灵”，坚持科学立法、民主立法、依法立法，不断健全具有安康特色的生态法规体系，为生态文明建设提供法治保障。

制定出台安康生态文明建设首部综合性、统领性、倡导性、促进性的地方性法规。省十四届人大常委会第十五次会议批准了《安康市生态文明建设促进条例》，自2025年3月29日起施行。这部法规将生态保护从单点管控升级为系统治理，标志着全市以法治引领生态文明建设迈上新台阶。

牵头会同豫鄂陕三省六市首尝首次跨省域协同立法共护一泓清水永续北上。经河南省、湖北省、陕西省人大常委会商定，由安康市人大常委会牵头，会同洛阳、三门峡、南

阳、十堰、汉中、商洛市人大常委会开展南水北调中线工程水源区保护协同立法。安康市人大常委会及时成立立法专班，深入开展立法调研，草拟法规草案，反复征求有关方面特别是三省六市人大常委会的意见建议，集中研究、修改和打磨，及时反馈意见建议采纳情况，直到达成共识。豫鄂陕三省人大常委会分别批准了七市《关于加强南水北调中线工程水源区共同保护的决定》，统一界定水源区共同保护的原则、范围、目标任务、责任分工、工作措施和具体要求，既坚持加强秦岭、巴山生态环境和强化汉江、丹江流域水质方面的共同保护，又注重在规划统筹、信息共享、执法联动、应急协同、重大问题协调协商方面的协同保护，并突出河湖长制、污染防治、水源涵养林建设、水土流失治理、湿地和生物多样性保护、矿产开

发管理等方面的属地保护，同时明确规定政府主体责任和强化人大监督、司法保障作用以及重视社会参与，推动水源区保护从分区分治向全域共治转变，以法治之力守护南水北调国之大事，世纪工程和民心工程，对促进水源区经济高质量发展和生态环境高水平保护具有重要意义。

积极为建设绿色低碳的美丽城市、安全可靠的韧性城市和便捷高效的智慧城市提供法治保障。扎实开展机动车停车管理、扬尘污染防治立法工作调研，并组建立法专班，进行专题部署，明确时间节点，夯实保障措施，及时启动城市排水与污水治理、机动车停车管理立法，目前《安康市机动车停车管理条例》即将进行一审，《安康市城市排水与污水处理管理条例》即将提交二审，制定出台后将有力规范提升城市宜业宜居水平。

安康航空货邮吞吐量突破千吨级

本报讯（通讯员 江世波）12月15日，安康航空物流产业发展迎来重要里程碑，由杭州飞往安康的JD5247航班搭载1442KG唯品会电商货物到达安康富强机场，标志着安康航空货邮吞吐量突破千吨级大关，较去年同期增长77.6%。

此次突破千吨级关口，距离去年达到500吨级仅一年时间，实现货量的快速翻番，标志着安康在深度融入现代物流体系、构建高效开放通道方面取得实质性突破，区域航空枢纽建设迈出关键一步。

截至目前，安康机场出港货邮378吨，同比增长36.8%，主要涵盖我

市具备区域竞争优势的毛绒玩具、富硒食品、电子产品等产业板块，推动“安康产”与“安康造”高效、安全地送达全国乃至全球。进港货邮622吨，同比增长120.2%，主要承接来自国内主要电商平台与跨境电商的消费品、工业零部件及特色商品。依托一站式全程综合物流服务体系，安康正积极引导电商资源集聚，逐步打造陕西航空物流快件集散分拨副中心，通过持续优化口岸营商环境，加速形成区域商流、物流、信息流的汇聚枢纽。

安康将持续深化与西部机场集团战略合作，充分依托其专业运营能力与市场资源，紧密围绕我市产业特

色与区位优势，扎实推进“通道+产业”“通道+平台”的深度融合与协同创新。不断优化航空物流发展环境，拓展航线网络覆盖，全面提升综合服务能力，进一步做强“通道经济”，做大“枢纽经济”，积极把握西部陆海新通道建设机遇，充分发挥航空运输在多维立体交通体系中的引领作用，推动更多“安康品牌”与“安康制造”融入全球市场，加速构建“买全球、卖全球”的现代化物流支撑体系。



西渝高铁余家梁隧道累计掘进突破万米

本报讯（通讯员 严杏棋 冯旖旎）近日，西渝高铁康渝段陕西境内最长隧道——余家梁隧道累计掘进突破万米，隧道建设取得突破性进展。

在隧道施工现场，笔者见到多名作业人员正紧张有序地进行着各项工作，全力保障项目建设高质高效推进。据了解，余家梁隧道位于岚皋县城关镇、滔河镇境内，全长约14.5公里，设计时速350公里，是西渝高铁

康渝段全线重难点控制性工程，目前正洞开累掘进已超过1万米。

据悉，该隧道地质复杂，局部段落围岩破碎施工难度大、安全风险高，施工方采取双洞长隧，24小时轮班盯控施工现场，不断优化资源配置流程，配置多功能开挖台车，大幅提高了施工效率和安全性。同时，以落实安全“穿透式”及管理“网格化”要求为抓手，提升安全管理的信息化、智能化水平，持

续提升安全管理效果，确保建设目标顺利完成。

西渝高铁康渝段全面建成后，将接续正在建设中的西康高铁，形成西安至重庆的高铁大通道。西渝高铁通车后，西安至重庆的出行时间将从6小时左右缩短至2.5小时左右。





冬季高层建筑消防安全防范。近日，安康市消防救援大队联合县公安、医疗、电力等部门，在豪迈御景园小区开展高层建筑灭火救援联合演练，以此提升多部门协同作战能力，筑牢

凝聚“五心”敢为先

——汉滨以党建品牌建设激发组工队伍新动能

通讯员 胡子新

魂固本”行动，确保组工队伍底色纯正、方向不偏。

理论学习绝非“软任务”，而是“硬要求”。他们建立“第一议题”及时学、领导带头示范学、专家辅导深入学、全员互动交流学的“四学联动”机制。每月一次的“政治理论+业务知识”集体学习雷打不动，每季度联合镇办、部门举办的“组工讲堂”成为思维碰撞的擂台。

在这里，领导干部、业务骨干、年轻干部轮流上台，讲政策、析案例、谈体会，变“被动听”为“主动讲”，在备课授课中深化理解。

刚结束分享的张滩镇组织委员汪洋感慨道：“组织部搭建的这个学习平台，推动干部从‘要我学’向‘我要学’转变，学习也从‘单向灌输’向‘多维赋能’转变，这个过程比单纯听10次课的印象都深刻。”

忠诚，既需要理论滋养，更需要在红色熔炉中淬炼。牛蹄岭战斗遗址、陕南抗日第一军紫荆纪念馆等红色资源，成为组工干部的“实境课堂”。通过一场场现场教学、一次次“政治生日”仪式、一回

回重温入党誓词，抽象的党性要求化为可触可感的精神洗礼。

政治上的坚定，最终要体现在不折不扣抓落实上。部机关健全了从“传达学习”到“督促检查”的工作闭环，对上级决策部署、领导交办事项、巡察反馈问题，建立清单、按月督办、对账销号。在近期开展的多次问题整改“回头看”中，所有事项均按时清仓见底。

实战锤炼激活力

组织工作政策性、专业性强，没有“几把刷子”干不好。汉滨区委组织部聚焦“匠心”与“决心”，双管齐下，着力破解能力不足、担当不够的难题。

针对年轻干部“本领恐慌”，一套“组合拳”精准施治。“导师帮带”让经验传承有了制度化路径。11名文字功底扎实、业务精湛的科级领导和中层骨干，与25名35岁以下年轻干部结成对子，“一对一”指方向、“手把手”教方法。

（下转四版）

铸魂固本强根基

思想是行动的先导。汉滨区委组织部把“铸牢忠心”摆在首位，深入实施“施